Balanceo de reacciones redox por el método ién-electréon www.vaxasoftware.com

Medio acido

1) Escribir la ecuacién en forma iénica.

2) Escribir las semirreacciones de oxidacion y reduccion.

3) Balancear los atomos de oxigeno afiadiendo moléculas de agua H-O.

4) Balancear los atomos hidrégeno afiadiendo iones H*.

5) Balancear las cargas afiadiendo electrones e".

6) Multiplicar cada semirreaccion por un nimero para igualar la cantidad de electrones transferidos.
7) Sumar las semirreacciones para obtener la ecuacion ionica global balanceada.

8) Afadir los iones espectadores para obtener la ecuacion molecular global balanceada.

Medio basico

1) Escribir la ecuacion en forma idnica.
2) Escribir las semirreacciones de oxidacion y reduccion.
3) Balancear los atomos de oxigeno afiadiendo moléculas de agua H,O.
4) Balancear los atomos hidrégeno afiadiendo iones H*.
5) Neutralizar los iones H* afiadiendo iones OH™ a cada lado de la semirreaccién para formar H,O.
) Balancear las cargas afadiendo electrones e.
) Multiplicar cada semirreaccién por un niumero para igualar la cantidad de electrones transferidos.
) Sumar las semirreacciones para obtener la ecuacion idnica global balanceada.
)
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9) Afadir los iones espectadores para obtener la ecuacion molecular global balanceada.
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Ejemplo 1. Medio acido

K,Cr,0O, + HI+ H,S0, = Cr,(SO,), + 1, + K,SO, + H,O (Ecuacién molecular)

Escribimos la ecuacién en forma idénica e identificamos las especies que cambian de nimero de oxidacion:
K" +Cr,07 + H" +I' +S0; - K" +SO; +Cr** +1, +H,0

6+ 0
K" +Cr,0 +H" +1 +S0; - K" +S0; +Cr”" + [+ H,0

Semirreaccion de reduccién del dicromato:
Cr,07 —» Cr*
Balanceamos los 4tomos de cromo:
Cr,07 — 2Cr™
Balanceamos los 4tomos de oxigeno afiadiendo moléculas de agua H,O:
Cr,0¥ — 2Cr*" +7H,0
Balanceamos los 4tomos de hidrégeno afiadiendo iones H*:
Cr,0F +14H" — 2Cr* +7H,0
Balanceamos la carga afadiendo electrones e:
Cr,0F +14H" +6e~ — 2Cr*" +7H,0

Semirreaccién de oxidacion del yoduro:

I'—>I,
Balanceamos los atomos de yodo:

2 > 1,
Balanceamos la carga afadiendo electrones e:

2I' > 1, +2¢
Multiplicamos cada semirreaccion por un nimero para igualar la cantidad de electrones transferidos.
Sumamos las semirreacciones para obtener la ecuacion iénica global balanceada.

1x[ Cr,07 +14H" +6e” — 2Cr’* + TH,0 ]
+ 3x[ 2 > 1,+2e ]

Cr,07 +6I' +14H" — 2Cr* +31, + 7H,0 (Ecuacion iénica global balanceada)

ARadimos los iones espectadores para obtener la ecuacion molecular global balanceada:
K,Cr,0O, + 6HI+4H,SO, — Cr,(SO,), + 31, +K,SO, + 7H,0



Ejemplo 2. Medio basico

K,Cr,0, +KI+H,0+KCl - CrCl, +1,+ KOH (Ecuacién molecular)

Escribimos la ecuacién en forma iénica e identificamos las especies que cambian de nimero de oxidacion:
K" +Cr,0Y +T +Cl" +H,0 — Cr’* +Cl  +1, +K* + OH"

Semirreaccion de reduccién del dicromato:
Cr,07 —» Cr*
Balanceamos los 4tomos de cromo:
Cr,07 — 2Cr*
Balanceamos los atomos de oxigeno afiadiendo moléculas de agua H,O:
Cr,07 — 2Cr* +7H,0
Balanceamos los 4tomos de hidrégeno afiadiendo iones H*:
Cr,0F +14H" — 2Cr* +7H,0
Neutralizamos los iones H* afadiendo iones OH™ a cada lado de la semirreaccion para formar H,O:
Cr,0F +14H" +140H" — 2Cr* + 7TH,0 +140H"

Cr,07 +14H,0 — 2Cr*" + 7H,0 +140H"
Cr,07 +7H,0 — 2Cr’* +140H"

Balanceamos la carga afiadiendo electrones e:
Cr,07 +7H,0+6e” — 2Cr*" +140H"

Semirreaccion de oxidacion del yoduro::

I'—>1,
Balanceamos los atomos de yodo:

2I > 1,
Balanceamos la carga afiadiendo electrones e:

21 =1, +2¢
Multiplicamos cada semirreaccion por un numero para igualar la cantidad de electrones transferidos.
Sumamos las semirreacciones para obtener la ecuacion idnica global balanceada:

1x[ Cr,07 +7H,0+6e” — 2Cr’* +140H" ]
+ 3x[ 2T =>1,+2¢ ]

Cr,07 + 61 +7H,0 — 2Cr* +31, +140H"  (Ecuacion ionica global balanceada)

ARadimos los iones espectadores para obtener la ecuacién molecular global balanceada:
K,Cr,0, + 6KI+7H,0 + 6KCl — 2CrCl, + 31, +14KOH
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